



VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATAL

2051 Biatorbágy, Baross Gábor utca 2/a. • Telefon: 06 23 310-174/125, 133, 124 mellék
Fax: 06 23 310-135 • E-mail: beruhazas@biatorbagy.hu • www.biatorbagy.hu

T á j é k o z t a t á s

A Páty 0163/4 hrsz.-ú és 0165/2 hrsz.-ú ingatlanon lévő kommunális hulladéklerakó rekultivációjával és az ott működő hulladékkezelési tevékenységgel kapcsolatban

A BTG Budaörsi Településgazdálkodási Kft. (továbbiakban: BTG Kft.) részére a Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség (továbbiakban: Felügyelőség) 2044-4/2008. számon környezetvédelmi működési engedélyt adott a Páty, 0163/4 hrsz.-ú területen lévő kommunális hulladéklerakó rekultivációja tárgyában. A Felügyelőség, tekintettel arra, hogy a rekultivációs munkálatok az engedélyben meghatározott határidőig (2011. március 30.) nem fejeződtek be, többszöri eljárási bírsággal sújtotta a BTG Kft.-t.

A Páty 0163/4 hrsz.-ú és 0165/2 hrsz.-ú ingatlanon a **BÁRUH Termelő, Kutató és Szolgáltató Kft.** (továbbiakban: Báruh Kft.) nem veszélyes hulladékkezelési engedéllyel rendelkezik, mely tevékenysége a hulladéklerakó rekultivációját nem zavarhatja.

A nem veszélyes hulladékhasznosító telep kapacitásbővítésének előzetes vizsgálata tárgyában, a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet alapján, a Felügyelőség 2013. május 3-án kelt, KTVF: 3417-4/2013. iktatószámú határozatában megállapította, hogy a 0163/4 és 0165/2 hrsz.-ú ingatlanon lévő nem veszélyes hulladékhasznosító telep létesítésének jelentős környezeti hatása nincs, környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges. A tevékenységet a Báruh Kft. jogerős hulladékkezelési engedély birtokában kezdheti meg. A határozat I. alapadatok részében előírta a Báruh Kft. számára, hogy **az inert hulladék aprítását követően, a hulladéklerakó rekultivációs rétegrendjének kialakításához felhasználhatja.**

Többek között a fenti részt kifogásolva, Biatorbágy Város Polgármestere 2013. május 22-én kelt, V0/349-3/2013. iktatószámú levelében tájékoztatást kért a Felügyelőségtől.

Levelünkben jeleztük a Felügyelőség felé, hogy a lerakó rekultivációja, valamint az adott területen végzett hulladékkezelési tevékenység két különböző, környezetvédelmi szerepet betöltő engedélyezési eljárásba tartozik, nem lehet összekapcsolni, egyúttal tájékoztatást kértünk az érintett ingatlanon hatalmas méreteket öltő „fehér por” hegyekről.

A V0/349-3/2013. iktatószámú levelünkben a Felügyelőségtől a következőkről kértünk tájékoztatást:

1. A Felügyelőség megállapította a KTVF: 3417-4/2013. iktatószámú határozatában, a Páty 0163/4 és 0165/2 hrsz.-ú ingatlanokon lévő hulladék hasznosító telep kapacitásbővítésének előzetes vizsgálati eljárása keretén belül, hogy a tevékenység végzésének környezeti hatása nincs.

A határozat I. 2. pontjában leírt hasznosítási tevékenység:

„A hulladékokat törő berendezéssel aprítják, minősítést követően osztályozás, majd értékesítik, illetve a hulladéklerakó rekultivációs rétegrendjének kialakításához helyben felhasználják.”

A hulladéklerakással, valamint a hulladéklerakóval kapcsolatos egyes szabályokról és feltételekről szóló 20/2006. (IV. 5.) KvVM rendelet 2. § m) pontja szerint az üzemeltető „az a természetes vagy jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező

szervezet, aki (amely) a hulladéklerakó üzemeltetéséért, rekultivációjáért, utógondozásáért felelős.” Tehát a rekultiváció időszakában a hulladéklerakó karbantartásáért, megfigyeléséért és ellenőrzéséért a környezetvédelmi engedélyben meghatározott üzemeltető a felelős.

A Páty, 0163/4 hrsz.-ú ingatlanon lévő hulladéklerakó rekultivációjáról, utógondozásáról és a monitoringról rendelkező működési engedély szerint, a BTG Budaörsi Településgazdálkodási Kft. a mindenkori üzemeltető.

Kérem tájékoztassanak arról, hogy a Báruh Kft. a fent nevezett, bezárt hulladéklerakó rekultivációja során történő inert hulladék hasznosítását milyen rekultivációs engedély alapján végzi.

2. A biatorbágyi lakosok részéről érkező észrevételek a Páty 0163/4 hrsz.-ú ingatlanon nagy mennyiségben felhalmozott mészsizap miatt, az elmúlt időszakban megszorodtak. A lakosok részéről érkező panaszok azt is kifogásolják, hogy nincsenek kellőképpen tájékoztatva a lakóingatlanok szomszédságában (a lakóingatlanok kb. 500 méterre helyezkednek el a mészsizap „domboktól”) található „fehér por” összetételét, besorolását illetően. Tájékoztatásul mellékeljük a legutóbbi panaszbejelentéshez csatolt fotódokumentációt, melyen jól látszik a nagy kiterjedésű deponált mészsizap, melynek mennyisége az múlt évekhez képest csak növekedést mutat.

Minden magyar állampolgárnak Magyarország Alaptörvénye elismeri és érvényesíti a jogát az egészséges környezethez. Ezért kérem a T. Felügyelőséget, a lakosság naprakész tájékoztatása és megnyugtatása érdekében, informáljanak a Páty 0163/4 hrsz.-ú ingatlanon elhelyezett mészsizap összetételéről, valamint annak az emberre gyakorolt egészségügyi hatásairól.

A Felügyelőségtől kapott szóbeli tájékoztatás alapján (2013. május 13-án a Felügyelőségen történő iratbetekintéskor) a papírgyártásból származó mészsizapot termékként tárolják az adott területen, a lerakó rekultivációjához, talajjavítás céljából.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (továbbiakban: Ht.) 9.-10 bekezdése rendelkezik a hulladékstátusz megszűnéséről. A 9. § (1) bekezdése alapján a „hasznosítási műveleten átesett anyag vagy tárgy nem tekintendő hulladéknak a következő feltételek együttes teljesülése esetén:

- a) meghatározott célra rendeltetésszerűen, általános jelleggel használják,
- b) rendelkezik piaccal vagy van rá kereslet
- c) megfelel a rendeltetésére vonatkozó műszaki követelményeknek és a rá vonatkozó jogszabályi előírásoknak, szabványoknak, és
- d) használata összességében nem eredményez a környezetre vagy az emberi egészségre káros hatást.”

A hulladék mészsizap termékként való megítélésével nem értünk egyet, hiszen az ingatlanon elhelyezett mészsizap egyrészt a hulladékok jegyzékéről szóló 16/2001. (VII. 18.) KöM rendelet 1. számú melléklete alapján EWC 030309 kódszámmal (megnevezés: hulladék mészsizap) bír, másrészt az iratbetekintés során nem találtunk olyan dokumentumokat, melyek bizonyítanák, hogy a nagy mennyiségű mészsizapot termékként tárolják, vagy történt-e arról vizsgálat, mely alátámasztaná a mészsizap talajjavító anyagként való felhasználása jogszabályi követelményeknek, minőségi paramétereknek való megfelelését.

Továbbá az Integrált Szennyezés-megelőzés és Csökkentés (IPPC) keretén belül a papírgyártásra elkészült referencia dokumentum az elérhető legjobb technikáról (BREF) ugyancsak hulladéknak minősíti a mészsizapot.

A Ht. alapján egy anyag akkor tekinthető terméknek, ha van piaca vagy van rá kereslet, megfelel az adott célú használat technikai normáinak, illetve szabályozásainak, felhasználása nem idéz elő általános, káros környezeti vagy egészségügyi hatásokat.

Véleményünk szerint a Ht. szerinti feltételek együttes teljesülése a hulladék mészsizap tekintetében nem állnak fenn.

A fentiekre tekintettel, kérjük a T. Felügyelőség állásfoglalását a Páty 0163/4 hrsz.-ú ingatlanon, a rekultiválandó területen deponált nagymennyiségű mészsizap hulladék státuszára vonatkozóan.

3. Ez év márciusában a Páty 0163/4 hrsz.-ú ingatlanról, a már Biatorbágy közigazgatási területén lévő mezőgazdasági területre ismeretlen eredetű, rozsdabarna színű folyékony anyag szivárgott át. Tudomásunk szerint biatorbágyi lakosok részéről érkezett panaszbejelentés a Felügyelőség központi számára, melynek kivizsgálása során, helyszíni ellenőrzés keretén belül mintavételezés is történt az adott területen. **Ezúton kérjük, hogy a helyszíni szemle, valamint a mintavételezés eredményeiről tájékoztassa Hivatalomat.”**

A Felügyelőség 2013. szeptember 02-án kelt, KTVF: 3417-6/2013 számú levele alapján a következő tájékoztatást adom az ügy jelenlegi állásáról:

A Báruh Kft. a Felügyelőség által KTVF: 7410-6/2012. számon kiadott nem veszélyes hulladékok telephelyen történő begyűjtésére, előkezelésére, hasznosítására vonatkozó engedéllyel rendelkezik a tárgyi ingatlanon, mely 2017. május 31-ig hatályos. A Felügyelőségen jelenleg KTVF: 30196/2013. számon folyamatban van a Báruh Kft. nem veszélyes hulladék kereskedelmi, előkezelési és hasznosítási engedélye, mely során módosítani szeretné a korábbi engedélyét. (Ez az engedély kizárólag az építési bontási törmelékek begyűjtésére és hasznosítására vonatkozik.)

A V0/349-3/2013 számú levelünkben jeleztük a Felügyelőség felé, hogy az elmúlt évek során a Páty, 0163/4 hrsz.-ú ingatlanon nagy mennyiségű „mésziszap” került felhalmozásra, mely sorozatos lakossági panaszbejelentéseket eredményezett Biatorbágy Város Polgármesteri Hivatalában. A lakossági felháborodás oka egyrészt az ijesztő méreteket öltött mésziszap „dombok” látványa és annak kiporzása, másrészt 2013. év márciusában a fent nevezett ingatlannal szomszédos – Biatorbágy közigazgatási területén lévő – mezőgazdasági területre átfolyt szennyeződés. Egyúttal kértük a Felügyelőség (2. pont) állásfoglalását a „fehér porra” vonatkozóan, kifejtve álláspontunkat, hogy ez az anyag egyértelműen EWC kódszámmal bíró mésziszap hulladék, melynek tárolásárára, hasznosítására, kezelésére a Báruh Kft.-nek nincs környezetvédelmi engedélye.

A Felügyelőség tájékoztatott minket, hogy több alkalommal tartottak a területen helyszíni ellenőrzést. A 2013. március 8-án mintavétellel egybekötött helyszíni ellenőrzés során megállapítást nyert, hogy a Báruh Kft. eltért a hulladékgazdálkodási engedélyében foglaltaktól és kötelezte a Felügyelőség, hogy a tárgyi ingatlanon található mésziszap hulladékot (EWC 03 03 09) további kezelés – hasznosítás vagy ártalmatlanítás – céljából érvényes **hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkező szervezetnek adja át 2013. október 31. napjáig.**

A Báruh Kft.-nek a tárgyi területre beszállított mésziszap hulladékra (EWC 03 03 09) vonatkozóan nincs hulladékhasznosítási vagy ártalmatlanítási engedélye. A Felügyelőség megtette a szükséges lépéseket és kötelezte a Báruh Kft. a nagy mennyiségben tárolt mésziszap felszámolására.

A területen tárolt mésziszap a környezetre (talaj és talajvízre) gyakorolt hatásának kivizsgálása, a Felügyelőségtől kapott szóbeli felvilágosítás alapján, jelenleg folyamatban van, melynek eredményéről tájékoztatást fogunk kapni.

Egyúttal a Felügyelőség tájékoztatott minket, hogy tudomása van arról, amit a V0/349-3/2013 számú levelünkben mi is jeleztük, hogy a Báruh Kft. a kommunális hulladéklerakó rekultivációja tárgyában, a BTG Kft. számára adott engedélyében előírt rekultivációs lépéseket valósított meg.

Kérem tájékoztatásom szíves elfogadását.

Biatorbágy, 2013. szeptember 11.

Tarjáni István
polgármester

Fogalom magyarázat:

Mésziszap: A hulladékok azonosítása kezelésük során az Európai Hulladék Katalógusban (EWC) hozzájuk rendelt kódszámok alapján történik. A hulladékok jegyzékét és az EWC kódokat a 16/2001. (VII. 18.) KöM rendelet tartalmazza, minden hulladék egyedi kódszámmal jelölve. A jegyzékben a hulladékokat hat számjegyű kód jellemzi és azonosítja. A kód első két számjegye a hulladékot kibocsátó tevékenység szerinti főcsoportra, a második két számjegye a főcsoporton belüli alcsoportra utal. Hulladék csak a képződését eredményező tevékenység szerinti főcsoportba és ezen belül a megfelelő alcsoportba sorolható be. A veszélyes hulladékok „* ” jelzéssel vannak ellátva.

Jelen esetben a pátyi területen lerakott nagy mennyiségű „fehér por”-t, ahogy a V0/349-3/2013 számú levelünkben is levezetésre került, a Felügyelőség egyértelmű állásfoglalása alapján mésziszap hulladéknak (EWC 03 03 09) tekinthetjük. A 03 főcsoportú a fafeldolgozásból és falemez-, bútor-, cellulóz rost szuszpenzió-, papír- és kartongyártásból származó hulladékok közé sorolható mésziszap **nem veszélyes hulladék, azonban meg kell jegyezni, hogy** a fa vagy a papír feldolgozása során visszamaradt iszaphulladék szerves anyagokat is tartalmaz. A cellulóz- és papírgyárakban keletkező hulladék anyagok elhelyezése napjainkban világszerte növekvő gondot okoz. A mésziszap előkezelés (víztelenítés) után, hasznosításra (energetikai hasznosítás, talajjavítás stb.) vagy hulladéklerakásra kerül.

Összeállította: Kovács Márta